



Agenția pentru Protecția Mediului Prahova

Nr. 1308/31.01.2017

**COMUNICAT DE PRESA
2 FEBRUARIE - ZIUA ZONELOR UMEDE (CONVENTIA RAMSAR)**

Cu ocazia evenimentului de mediu "2 februarie – Ziua Mondială a Zonelor Umede", cu tematica din 2017- "Zonele umede pentru reducerea dezastrelor", Agenția pentru Protecția Mediului Prahova a organizat un concurs de videoclipuri. În competiție s-au înscris 7 licee din județ. Concursul face parte din proiectul inițiat de APM Prahova- „Gandeste verde, gandeste curat!” și se afla la a IX-a ediție. În urma jurizării filmelor, a fost desemnat drept castigator videoclipul realizat de elevii Alexandrescu Vlad și Luca Bogdan (clasa a XII-a a Colegiului Național „I.L. Caragiale” din Ploiești), profesor îndrumător Mineliea Gheorghe, care poate fi accesat pe site-ul: <http://apmph.anpm.ro>

Sloganul evenimentului din acest an este "Protecția zonelor umede ajută la prevenirea fenomenelor meteo extreme". Convenția Ramsar este un tratat interguvernamental asupra zonelor umede, ca habitat al păsărilor acvatice la nivel internațional. Tratatul a fost semnat în 2 februarie 1971 în orașul Iranian Ramsar și a intrat în vigoare în 1975. Obiectivul declarat al semnării Convenției este acela de a proteja biodiversitatea și de a menține într-o stare de conservare favorabilă zonele umede, ca habitat al pasărilor acvatice. Rolul zonelor umede este de a asigura un echilibru între controlul inundațiilor, aprovizionarea stratului subteran de apă, retenția nutrienților și sedimentelor, atenuarea schimbărilor climatice. Zonele umede reprezintă unele dintre cele mai productive ecosisteme din lume. În funcție de tipul zonei umede, există o mare diversitate privind atât vegetația, cât și fauna, aceste zone asigurând condiții optime de dezvoltare și reproducere a multor specii protejate și/sau pe cale de dispariție. Sunt considerate zone umede întinderile de apă stătătoare sau curgătoare, mlaștinile, turbăriile, bălțile sau luciul de apă marină, ce nu depășește o adâncime maximă de șase metri.

În județul Prahova nu au fost desemnate zone umede în conformitate cu prevederile Convenției Ramsar, dar pe teritoriul județului se găsesc numeroase suprafețe acoperite de apă, ce atrag o varietate de specii de păsări migratoare, oferindu-le resursele necesare supraviețuirii. Cea mai importantă arie naturală protejată de interes avifaunistic este situl Natura 2000 Câmpia Gherghiței, unde pot fi observate peste 100 de specii de pasări. Un alt sit Natura 2000, a cărui declarare este legată de existența apei, este Coridorul Ialomitei, o zonă în care sunt ocrotite atât habitatele, cât și specii ce depind de cursurile de apă. Situl Natura 2000 Lacul Balbaitoarca este un exemplu de mlaștină și turbării, care adapostesc specii de plante relictice glaciare.

În lume există peste 1600 zone umede de importanță internațională, iar desemnarea unei zone umede ca sit Ramsar este o recunoaștere a importanței și a gestionării adecvate a acelei zone pe plan mondial. În România au fost desemnate ca zone umede de importanță internațională 19 situri, cu o suprafață totală de 1.156.448 de hectare.

*Compartiment Relații Publice și
Tehnologia Informației*

